

## 听网民心声诉求 替党委政府分忧

## 新媒体问政

第九十期

## 热线电话

13721124526  
18949660180  
18949660199

## 诉求通道

扫一扫下载掌上淮南客户端，进入民意通频道问政栏目；关注淮南日报官方微信公众号。以上通道均可参与，24小时在线接收您的各类诉求，并即刻@淮南各县区、各相关单位，为您排忧解难。



1. 网友问:我是一名在谢家集区就业的大中专院校毕业生,我想申请公租房补贴,请问公租房补贴申请程序是什么?

谢家集区住房和城乡建设局回复:在淮就业大中专院校毕业生、外来务工人员、新就业无房职工和在淮稳定就业的外来务工人员应由个人或工作单位统一向单位所在地社区或未设社区的街道、乡镇人民政府提出申请。申请具体流程为:申请人领取《淮南市公共租赁住房及租赁住房补贴申请审批表》,填写完成后持户籍证明、家庭成员身份证明、收入证明(含低保、低收入证明)、住房状况证明、学习就业情况证明等进行申请登记。申请登记工作结束后,根据社区,街道办事处,乡、镇人民政府,民政、人社、住房保障等部门审查、公示情况向符合条件的申请家庭安排公共租赁住房配租或发放租赁住房补贴。

淮河早报 淮南网记者 李钧

2. 网友问:我近期从外地返回淮南,防疫政策对于我这样刚刚返淮的人,出行有什么要求?

淮南市疾病预防控制中心回复:请近期涉疫地区来(返)淮人员自觉遵守防疫规定,抵淮不足3天者,不进入商场超市、农贸市场、网吧、电影院、健身房、洗(足)浴、美容美发、歌舞娱乐、棋牌室等公共场所和政务部门、学校、银行、养老机构等重点机构,不乘坐公交、出租车等公共交通工具。

淮河早报 淮南网记者 李钧

3. 网友问:田家庵区柏园南村及部分小区为集中供暖片区,每年12月初到次年2月初共三个月集中送气供暖,实行二三十年了。现在气候变化了,入冬寒冷时不送气非等到12月份送气,开春天暖了也不停气,既不符合居民的生活需求,又浪费了资源。请问有关单位能否根据天气状况进行供暖和停气,并安装流量表按实际使用情况进行收费?

安徽电力股份有限公司淮南田家庵发电分公司回复:城市供暖属公共服务范畴,供暖起止时间、收费标准等由相关部门根据气候情况、市民普遍需求、有关定价标准等多种因素综合设定,目前有关部门未有新调整方案。

淮河早报 淮南网记者 苏国义

4. 网友问:田家庵区国庆中路是黄牌货车禁行路段,但近期经常有黄牌大货车通行,请问有关措施调整了吗?

淮南市公安局交警支队回复:国庆路(田大路至泉山路)是我市的黄牌货车禁行路段,不过,因生产生活、重点工程建设等确需在此路段通行的黄牌货车可以办理通行证通行。近期随着赵店小区、姚家湾拆迁等建筑工地开工,部分黄牌货车需要通过国庆路运输土方、建筑材料等,相较以往该路段货车通行量的确增加。为进一步规范国庆路货车通行管理,交警部门将严格审核通行证办理,明确通行时间和线路;加大夜间和中午时段查处力度,防止部分车辆穿境行驶;优化查处方式,利用电子警察和现场查处等多种手段综合执法,查处未取得通行证的穿行大货车。

淮河早报 淮南网记者 苏国义

5. 网友问:学校退休员工提租补贴,是否是工资的百分之五?工资每年增长,提租补贴是否也增长?工资1月份开始补发,提租补贴是否对1月份进行补发?

淮南市财政局回复:是工资的百分之五;工资增长,提租补贴增长;提租补贴发放时间以所在单位为准。

淮河早报 淮南网记者 尚家起

6. 网友问:退伍军人报考公安特警需要什么学历或者什么要求?

淮南市公安局特警支队回复:特警支队不单独招录,由市公安局统一招考录用。

淮河早报 淮南网记者 尚家起

7. 网友问:2023年度个税专项附加扣除是否需要在今年年底进行确认,如果没有确认,明年是不是就不能享受专项附加税前扣除了?

淮南市税务局回复:根据国家税务总局公告2018年第60号第9条,纳税人次年需要由扣缴义务人继续办理专项附加扣除的,应当于每年12月份对次年享受专项附加扣除的内容进行确认,并报送至扣缴义务人。纳税人未及时确认的,扣缴义务人于次年1月起暂停扣除,待纳税人确认后再行办理专项附加扣除。

纳税人可以通过个人所得税APP首页“我要办税-专项附加扣除填报-一键带入”功能将2022年填报的扣除信息,“一键带入”到2023年继续使用。

淮河早报 淮南网记者 廖凌云

(下转3版)